

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 39
(3216)

Пятница 31 марта 1944 г.
Выходит 3 раза в неделю

Год изд. XVI-й
Цена № 20 к.

30 марта войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, форсировали реку ПРУТ и штурмом овладели областным городом Украины—**ЧЕРНОВИЦЫ**—важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины.

Столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютовала доблестным войскам Красной Армии, освобождающим родную советскую землю от гитлеровских захватчиков.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта сегодня, 28 марта, после упорных боев, штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины—городом **Николаев**—важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

В боях за овладение городом **Николаев** отличились войска генерал-полковника **Цветаева**, генерал-лейтенанта **Гречкина**, генерал-лейтенанта **Шлемина**, генерал-майора **Белова**, генерал-майора **Горохова**, генерал-майора **Рубанюка**, полковника **Маргелова**, полковника **Дорофеева**, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **Свиридова**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Неделина**, генерал-майора артиллерии **Осмоловского**, полковника **Соловьева**, полковника **Никитина**, подполковника **Попова**, летчики генерал-полковника авиации **Судец**, саперы генерал-полковника

инженерных войск **Котляра** и моряки майора **Котанова**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города **Николаев**, представить к присвоению наименования «**Николаевских**» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 марта, в 22 часа столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салюует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом **Николаев**,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Николаев**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

28 марта 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза **ЖУКОВУ**

Войска 1-го Украинского фронта, в результате умелого маневра танковых соединений и пехоты, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Коломыя**—важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат.

В боях за овладение городом **Коломыя** отличились войска генерал-лейтенанта танковых войск **Катукова**, генерал-майора **Замировского**, танкисты генерал-майора танковых войск **Дремова**, полковника **Горелова**, капитана **Бочковского** и саперы полковника **Харчевина**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города **Коломыя**, представить к присвоению на-

именования «**Коломыйских**» и к награждению орденами.

Сегодня, 29 марта, в 21 час столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салюует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом **Коломыя**,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Коломыя**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

29 марта 1944 года.

Предмайское социалистическое соревнование

НЕ УХОДЯ ИЗ ЦЕХА

В честь выхода Красной Армии на священные рубежи любимой Отчизны, коллектив комсомольско-молодежного конвейера цеха № 2 кожгалантерейной фабрики встал на фронтową вахту. Комсомольцы работают, не выходя из цеха, чтобы выполнить взятые обязательства. Машинистка **Антонова** остается сверхурочно и выполняет око-

ло 4 норм. Машинистка **Шейкман**, работая на нескольких процессах, выполняет в день 3—3,5 нормы.

По-боевому трудятся комсомольцы цеха № 3. Борясь за досрочное выполнение взятых обязательств, комсомольцы вносят ценные рационализаторские предложения.

Р. Гехтер.

Работают по-фронтному

Высокой производительностью отвечают комсомольцы завода **Юргенса** на успешное продвижение Красной Армии. В комсомольско-молодежной бригаде **Любимовой** лучшие стахановки **Проктористки Потешкина** и **Козлова**, выполнявшие ранее до 115 процентов, в эти дни вырабатывают свыше 200 проц. нормы. **Э. Капилевич**.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 марта

Войска 1-го Украинского фронта, в результате умелого маневра танковых соединений и пехоты, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Коломыя**—важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат. В боях за город **Коломыя**, по предварительным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: исправных танков типа «Тигр»—13, железнодорожных эшелонов с военными грузами—15, паровозов—45, складов разных—10, автомашин—450 и много другого военного имущества.

В течение 29 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели районными центрами **Каменец-Подольской области Солобковцы**, **Старая Ушица**. Войска фронта форсировали реку **Прут**, подошли к городу **Черновицы** и завязали бои на его окраинах.

Западнее города **Могилев-Подольский** наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами **Коновка**, **Перковцы**, **Ливинцы**, **Михайловка**, **Толбурыны**, **Балковцы**, **Ларга**, **Белявинцы**, **Шировцы**, **Перерита**.

К югу и востоку от города **Бельцы** наши войска с боями продвигались вперед и овладели районными центрами **Молдавской ССР Кишкарени**, **Сынджерей**, **Котюжаны**, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

Юго-западнее города **Первомайск** наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами **Одесской области** городом **Балта**, **Кривое озеро**, **Большая Врэдиевка**, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Любомирка**, **Посицелы 1-е и 2-е**, **Жеребково**, **Михайловка**, **Гвоздавка**, **Ивановка**, **Сырово**, **Адамовка**, **Мариновка** и железнодорожные станции **Кириловка**, **Большая Врэдиевка**, **Сырово**, **Заплазы**, **Чихачево**, **Жеребково**, **Перелет**, **Балта**.

К западу, югу и юго-востоку от города **Вознесенск** наши войска, успешно развивая наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Царедаровка**, **Копани**, **Новоселовка**, **Александровка**, **Владимировка**, **Лидиевка**, **Молдавка**, **Старая Кантакузенка**, **Дмитриевка**, **Новое Воскресенское**, **Покровское**, **Катериненталь**, **Карлсруе**, **Ковалевка**, **Терноватая** и железнодорожные станции **Ястребиновка**, **Молдавка**.

На других участках фронта шли бои местного значения.

В течение 28 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, командующий восьмым американским авиационным корпусом генерал-лейтенант **Дулиттл** в речи по радио заявил, что за последние восемь недель восьмой и девятый американские авиационные корпусы уничтожили свыше 2.100 германских самолетов. С 1 февраля нынешнего года на различные объекты Германии было сброшено более 26 тысяч тонн бомб. По-

мимо того, 11 тысяч тонн бомб сброшено на объекты в оккупированных странах.

Ожесточенные удары были нанесены в частности 16 крупным заводам, выпускавшим самолеты или авиационное оборудование. Все эти предприятия либо уничтожены, либо настолько серьезно повреждены, что производство на них совершенно прекращено или резко снижено.

Обострение положения в Болгарии

СТАМБУЛ, 29 марта. (ТАСС). В болгарских газетах опубликовано сообщение, что на пятой сессии болгарского народного собрания (парламента) был утвержден закон о конфискации имущества «подпольщиков и их родителей, укрывателей и пособников». В этом законе гово-

рится, что его действие распространяется на всех лиц, покинувших местожительство с целью борьбы против правительства. Списки лиц, имущество которых будет подлежать конфискации, составляются министерством внутренних дел по донесениям областных властей.

Организованно провести смотр работы сберегательных касс

По решению областного Совета проводятся общественный смотр работы сберегательных касс и комиссий госкредита. В Богородском районе выделены и утверждены смотровые комиссии, которые до 15 апреля должны закончить проверку.

В период смотра комиссии госкредита отчитываются о своей деятельности перед коллективами предприятий, а работники финансовых органов одновременно докладывают о работе сберегательных касс.

Члены смотровых комиссий на собраниях трудящихся города и села должны ставить доклады о значении государственных займов и вкладов в сберегательные кассы в деле увеличения мощи Красной Армии.

Необходимо в каждом предприятии и учреждении проверить правильность и своевременность перечислений в сберегательные кассы спецвкладов, а также провести полный расчет с рабочими и служащими по подписке на Второй Военный заем. До 10 апреля подпечникам следует выдать на руки облигации.

За истекший год Богородская сберкасса предала большую работу. Обслужено около двадцати тысяч займодержателей,

проверено облигаций по тиражным таблицам на сумму свыше 15 миллионов рублей. Сберкасса выдала выигрышей на сумму 1427528 рублей. В 1943 году привлечено 1627 новых вкладчиков. Такого роста не было еще в течение прошлых лет.

С огромным подъемом прошла реализация Второго Военного займа. Подписка по району выразилась в сумме 20160340 рублей. Большинство граждан внесли трехнедельный и месячный заработок. Колхозники внесли около 13 миллионов рублей, досрочно рассчитались по займу.

Перед работниками местных общественных организаций стоит важная задача — в период смотра провести массовую проверку выигрышей по третьей денежно-вещевой лотерее.

Сберегательные кассы Богородска имеют значительные успехи в 1943 году. Но не следует успокаиваться на достигнутом. Общественный смотр должен поднять работу трудовых сберегательных касс на более высокую ступень, повысить их авторитет.

Н. Стецкий, старший контролер-ревизор областного управления сберкасс.



Недавно большая группа военнослужащих юго славской армии, насильственно мобилизованных немцами на советско-германский фронт и перешедших на сторону Красной Армии, обратилась к правительству СССР с просьбой разрешить формирование добровольческой воинской части для вооруженной борьбы против гитлеровской Германии. Просьба югославов удовлетворена.

На снимке: Командир части подполковник Марко Месич беседует с бойцами подразделения противотанковых ружий. Фото Ф. Кислова.

Награды, завоеванные трудом

Зал заседаний ремонтного завода празднично украшен лозунгами, знаменами, плакатами, портретами вождей. Здесь собрались знатные люди завода — рабочие, мастера, инженеры и техники, прославившие себя самоотверженным трудом для фронта. Собравшиеся переживают незабываемые минуты своей жизни. По поручению Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. Руссин вручает ордена и медали Советского Союза передовым людям завода, успешно выполнявшим государственные задания.

После вручения орденов и медалей тов. Руссин обратился к награжденным и ко всем присутствующим с речью, в которой сказал:

— Доблестные воины Красной Армии выжили на государственную границу Советского Союза. Ремонтники своим дружным и замечательным трудом способствуют успехам Красной Армии. Правительство наградило за это передовых людей завода. Но нужно помнить, что враг не разбит, борьба еще не окончена и сейчас, как никогда, нужно напрячь все свои силы, отдать всю свою энергию любимой Родине.

В заключение тов. Руссин поздравил награжденных и пожелал им новых успехов в работе. **В. Кобликов.**

Растет напряжение в труде

Сыромятинский завод выполнил квартальную программу по валовому выпуску 21 марта, месячная программа закончена 29 числа.

Досрочное выполнение плана является следствием развернувшегося социалистического соревнования в честь всенародного праздника 1-е Мая.

Успешное наступление наших войск вызвало среди коллектива огромную волну трудового подъема. Обойщик Шунин, награжденный медалью «За трудовую доблесть», выработывает в день по полторы нормы. Столько же дает обойщик Чуманов.

С нарастающим наступательного порыва Красной Армии на фронте неуклонно возрастает напряжение в труде. Мездрильщик Кубонин Николай Михайлович едва справлялся с нормой. Узнав о выходе наших войск на государственную границу, он стал выполнять задания до 120 процентов.

Оборудование подшефной фабрики

Коллектив шорно-седельной фабрики взял шефство над одной из шорно-седельных фабрик города Краснодара, освобожденного от немецкой оккупации. Было решено помочь в оборудовании, для чего уже послано 11 швейных машин. Несколько дней назад с шорно-седельной фабрики освобожденного города приехала делегация, которая привезла письмо коллективу шорно-седельной фабрики Богородска. Краснодарцы благодарят своих шефов и рассказывают в письме, с каким энтузиазмом они взялись за восстановление разрушенной немцами фабрики. — «Начала ра-

ботать мы — пишут краснодарцы — в очень трудных условиях, но свое производственное задание выполнили на 140,6 процента. Теперь в честь наступающего праздника 1-е Мая берем обязательство увеличить выпуск продукции в пять раз».

Рабочие в письме просили богородчан помочь им в инструментах. Письмо обсуждалось во всех цехах шорно-седельной фабрики. Рабочие горячо откликнулись на просьбу краснодарцев. Решено послать дополнительно швейных машин и инструментов.

К. Гришина.

Трактористы

Морозное утро. Белой скатертью покрыты поля. В селе тишина. Кажется, что все здесь замерло в ожидании рассвета. Вдруг где-то залаяла собака и вместе с ее лаем послышались голоса, затем разнеслась по селу песня. Вскоре показалась те, кто нарушил глубокою тишину. Их шесть человек. Это тракторная бригада Волкова. Они идут к своему рабочему месту продолжить начатый ремонт тракторов, чтобы досрочно его закончить.

Возле маленькой землянки стоят два трактора марки ЧТЗ и ХТЗ. Трудно производить их ремонт на морозе, но трактористы не страшатся трудностей, а самоотверженно их преодолевают. И неудивительно, что сделанного с каждым днем все больше и больше.

Возле трактора ХТЗ возятся средние лет женщина. Это знатная трактористка района — Волкова Елизавета, мать четверых

детей. Она старается не упустить ни одной мелочи, высококачественно отремонтировать свое дорогое дитя — трактор. На ремонт она приехала прямо с районной сельскохозяйственной выставки, где была представлена за высокие показатели в работе. В 1943 году Волкова выработала две сезонных нормы при высоком качестве работы и сэкономила горючее.

Ремонтировать трактор ей помогает первый и незаменимый помощник Александр Скребок, или, как его называют в бригаде, Саня. Он только в прошлом году окончил курсы трактористов и работает прицепщиком. Саня усердно помогает Волковой снимать части с трактора, изучает на практике устройство сложных деталей. Еще во время полевых работ Саня присматривался к работе Волковой, внимательно следил за регулировкой трактора. Одновременно он не упустил из ви-

ду плуг: следил за глубиной и качеством пахоты.

Из под огромного трактора ЧТЗ выползает выпачканная в масле и керосине девушка с серыми глазами. Это Евдокия Гладикова. Как-то не верится, что эта девушка справляется с такой огромной машиной. И все же это так. План работ она выполняла с успехом. Сейчас старается подготовить трактор к весне. В этом ей помогает ее напарник Мина Филюков.

Несмотря на холод, капельки пота катятся по лицам трактористов, но они довольны. Довольны тем, что сдержат слово закончить ремонт досрочно.

Под накрытым навесом стоит комбайн. Высокий плечистый комбайнер Петр Григорьевич Мольков со своей дочерью Екатериной, которая работает штурвальным, возится около него, подготавливая машину к уборке урожая. В прошедшем году Мольков порабатал на славу, значительно перевыполнил план, успел убрать и обмолотить ком-

байном все семенники трав.

Шли недели, наступил февраль. Готовые тракторы и сельхозмашины стоят в ожидании выезда в поле. Еще раз бригадир отряда Вениамин Иванович Волков и инвалид Отечественной войны — помощник бригадира Уланов переходят от одного трактора к другому и выслушивают, как взаимодействуют части, ладно ли работает мотор, в порядке ли магнето и карбюратор.

— Все в порядке, теперь может принимать комиссия, — заявляет тов. Волков.

И по его радостному лицу можно видеть, что он доволен работой своих трактористов.

Наконец наступил долгожданный день, когда комиссия, проверив тракторы, записала в акте: «Ремонт произведен при хорошем качестве».

Вспоминается в тракторной бригаде другой радостный день, когда подводили итоги работы за прошедший год. И было чему радоваться: план тракторных работ бригада выполнила

Не ослаблять заготовки дров

15 марта закончился фронтальной месячной заготовки и вывозки дров для железной дороги. За это время сделано в два раза больше, чем за предыдущий месяц: заготовлено 7.000 кубометров дров, вывезено 6.800. Лучших показателей добилось Зяменковское лесничество (лесничий тов. Косолапов). Сезонное задание выполнено на 138 процентов. Хорошо работал на заготовке дров Инютинский сельсовет, выполнивший сезонное задание на 100 процентов. Справились с планом вывозки дров Сартаковский и Бучинский сельсоветы.

Не выполнен план заготовки и вывозки дров Ключищенским лесничеством (лесничий тов. Хлынов). Здесь не смогли мобилизовать рабочую силу и не развернули настоящей борьбы за выполнение норм выработки. Особенно плохо работали сельсоветы Демидовский, давший 20 процентов задания, Сухоблюденский — 18 процентов, Шаргольский — 18 процентов. Руководители этих сельсоветов до сих пор не поняли значения топлива для бесперебойной работы транспорта. Фронтальной месячник закончился, но перед сельсоветами — Сухоблюденским, Шаргольским, Бочевским, Демидовским, Афанасьевским стоит неотложная задача — закончить выполнение плана заготовки и вывозки дров не позднее 10 апреля.

С. Малашко, директор лесхоза

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 апреля, в 11 часов утра,

в помещении парткабинета
С О З Ы В А Е Т С Я

Очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся повестка дня:

1. О состоянии животноводства в колхозах района и план на 1944 год. (Докладчик зав. райво тов. Логунов).
2. О подготовке к ремонту автомобильных дорог в районе. (Докладчик зав. райдоротделом тов. Комаров). **Исполком райсовета.**

на 180 процентов при экономии горючего. Бригада не только обслуживала колхозы Лащинского сельсовета, где ей надо было работать, но и помогла вспахать поле Алешковскому колхозу.

Хорошо заработали трактористы: получили много хлеба, картофеля, капусты и овощей. Горя желанием помочь Красной Армии уничтожить врага, трактористы продали хлеб государству. Бригадир Волков и его жена продали 135 пудов хлеба, инвалид Уланов — 40 пудов.

Сейчас бригада Волкова взяла обязательство на 1944 год — выполнить план тракторных работ на 200 процентов, вспахать на 15-силном тракторе 800 гектаров мягкой пахоты.

Можно надеяться, что трактористы не подкачают и успешно справятся с взятыми обязательствами.

С. Берлина.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.